
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 8 DEL 28.01.2016 

 

Settimo punto all’O.d.G. 

“Autorizzazione alla cessione di area artigianale dalla ditta Finizio Pietro ad 

altra ditta artigiana - Rinuncia diritto di prelazione” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Coletti. 

 

COLETTI: 

Presidente si tratta di un passaggio tra un artigiano e l’altro, siccome esiste il diritto di 

prelazione da parte del Comune noi con questo atto rinunciamo lasciando la possibilità 

all’artigiano di cedere all’altro artigiano. 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Cieri. 

 

CIERI: 

Presidente io, come avevo preannunciato, questa è una di quelle 4 Delibere in cui esco e 

non voto perché c’è quel problema a cui accennavo prima, è stato emesso il parere dal 

Dirigente che, a mio avviso, secondo il parere della Corte dei Conti Abruzzo specifica del 

Comune di Ortona questa a mio parere in virtù di quella decisione è una Delibera senza 

parere del Dirigente. 

Per cui io vi invito a riflettere su questa cosa, sugli argomenti che vi ho già detto, fate come 

ritenete più opportuno, io esco e non voto né questa, né la 7, la 8, la 9, la 11.  

Grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Castiglione. 

 

CASTIGLIONE: 

Per le stesse motivazioni e a meno che non decidiate di rinviarle, quindi per il rinvio sono 

favorevole. 

 

PRESIDENTE: 

Prego Coletti. 

 

COLETTI: 

Presidente stiamo parlando di Delibere che danno la possibilità ai cittadini di andare 

avanti con le attività e di ampliare le loro attività. 

Come ho avuto modo di dire prima gli atti eventualmente forse potrebbero essere 

annullabili ma non nulli, dello stesso parere è il Segretario ma penso pure l’Avvocato Cieri. 

Siccome ritengo che sono atti che non danno vita a contenziosi perché interessano i 

cittadini che l’hanno proposto, io penso che questo timore non debba esistere perché l’atto 

è sicuramente legittimo. 



 

PRESIDENTE: 

Cieri, prego. 

 

CIERI: 

Hai fatto delle affermazioni pesanti, nel senso che hai assunto su di te una responsabilità 

sostenendo che sono atti che non danno origine a contenzioso, o hai la palla di cristallo o 

sennò ti lanci in delle affermazioni… 

 

COLETTI: 

Secondo me. 

 

CIERI: 

“Secondo te” ce l’hai messo ora prima non l’hai detto, però io vi invito a fare una riflessione 

perché non è che adesso io vi devo convincere perché tanto avete capito che è 

un’assunzione di responsabilità vostra. 

Il parere ce l’avete tutti, lo leggete non è che noi adesso usciamo perché non vogliamo che 

questa cosa non venga fatta. 

Se il Sindaco si mette a tavolino il problema lo risolve in 7 giorni e tra 7 giorni facciamo 

tutto quello che dobbiamo fare con la massima garanzia di legalità, perché se il confinante 

fa il ricorso ecc. ecc… noi non è che gli stiamo facendo un favore ma gli stiamo facendo un 

danno. 

 

PRESIDENTE: 

Ho capito il messaggio. Siccome abbiamo rinviato a 7 giorni, la proposta di Cieri è una 

proposta di rinvio a 7 giorni… (Intervento f.m.) però finché Cieri è qui la proposta di rinvio 

è una proposta che mettiamo a votazione o è una proposta buttata lì come invito? 

Sulla proposta di rinvio a 7 giorni che facciamo? Io metterei a votazione. 

 

COLETTI: 

Presidente i sassolini me li devo togliere, sono pratiche che sono 5 anni che stanno ferme! 

(Intervento f.m.) ho capito però all’ufficio tecnico nessuno aveva detto “le pratiche ferme 

portatele avanti”, siccome i cittadini di Ortona aspettano io penso che se qualcuno è 

interessato che facesse ricorso. 

Io sono convintissimo perché quando Puletti ha fatto la Giunta a 4 e questo Comune 

prevedeva la Giunta a 7 ha deliberato per due anni con la Giunta a 4 e i ricorsi che hanno 

fatto a Puletti sono rimasti tutti in piedi perché si presume la buonafede. 

Allora Presidente io faccio appello al parere dell’altra Corte dei Conti che mi pare sia delle 

Puglie, faccio appello a quello e ritengo che sia legittimo, che se la vedesse la Magistratura, 

il Consiglio di Stato per me sono legittimi gli atti! 

 

PRESIDENTE: 

Perfetto! Tommaso Cieri ritira la proposta di rinvio… (sovrapposizione di voci) mettiamo a 

votazione… (Intervento f.m.) ritira ed è andato via. 



Con tutto il rispetto per il parere del Dirigente parliamo sempre di un parere, noi possiamo 

votare anche con un parere contrario figuriamoci con un parere sub judice, ha ragione 

Tommaso Cieri sul principio di diritto ma noi possiamo votare addirittura con parere 

contrario figuriamoci con un’ipotesi che è stata sollevata, poi parliamo veramente di 

persone che hanno chiesto da 5 anni l’istituzione. Mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole? 9. Contrari? 0. Astenuti? 0. 

Viene approvato. 

Votiamo per l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole? 9. Contrari? 0. Astenuti? 0. 

 


